

## ELŐFIZETÉS:

Egész évre... 12 kor.  
Fél évre... 6 kor.  
Negyed évre... 3 kor.

A lap szellemi részét illető  
küldemények a szerkesztő-  
nek, anyagiak a laptulajdo-  
nosnak küldendők.

## BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

## HIRDETÉSI DÍJ:

egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,  
többszöri hirdetésnél olcsóbb.  
Nyitók sora 50 fillér.

A hirdetések BITTERMANN  
NÁNDOR ÉS FIA könyv- és  
könyvnyomtatás fogadtatnak  
el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

## Pénzügyeink.

(P. C.) Nagy vonásokban kifejtette pénzügyi politikáját Lukács László pénzügyminiszter, midőn a folyó évi költségvetést a képviselőház elé terjesztette. Tudjuk, mily óvatosan és lelkiismeretesen tölti be hivatalát a pénzügyminiszter s mennyire gondja van rá, hogy nehéz viszonyok közt is fentartsa az állami pénzügyek jó állását, vagy legalább komolyan megrendülni ne engedje. Ez a komoly törekvés a pénzügyi bizottság tárgyalásaiban is nyilvánul, mely bizottság most a pénzügyminiszterium költségvetését tárgyalja. Itt alkalma van a pénzügyminiszternek részletesen kifejteni mindazt, amit exposé-jában csak nagy vonásokban rajzolt meg, vagy az anyag nagy bősége miatt csak röviden, vagy egyáltalán nem érintette. Ez által a pénzügyi bizottság tanácskozása rendkívül érdekessé válik és fokozott figyelmet kell fordítani az ott folytatott vitákra. A legújabb nyilatkozatok közül, melyeket a pénzügyminiszter a bizottságban tett, különösen fontosak azok, melyek a beruházásokra és a kisbirtokosok hitelkonverziójára vonatkoznak, mely utóbbi tervként merült fel.

Ami a beruházásokat illeti, tisztán kiérthető a pénzügyminiszter beszédéből, hogy éppen nem felel meg az ő szándékának, ha azokat úgynevezett segítő akciónak tekintik. Lukács lemond a babérokrol, melyeket ilyen akcióval arathatna és lemond a népszerűségről is, csak hogy ne támadjon fel valamiképpen az a látszat, mintha kötelessége lenne az államnak, hogy minden baj orvoslását a maga egyedüli feladatának tekintse az érintett köröket a saját kezdeményezés és a saját erőfeszítés szükségessége alul felmentse. A kormány vasutak és hidak építésében vett kiállításba beruházásokat, a pénzpiac kedvező állapotát is szándéka van a beruházási költségek felvétele végett kihasználni, de nem azért, mert sok kereseti ágban pangás van, hanem mert ezek a beruházások magukban véve szükségesek és a jelenlegi helyzet kedvezőnek látszik a szükséges eszközök megszerzésére. Ha ezzel az iparon is segítve lesz, annál jobb, de ezzel nem szabad precedenst teremteni. És a pénzügyi-

niszter magatartásának meg vannak a jó okai, mert tudja ő, hogy Dariusz kincse sem lenne elég, ha idejekorán elő nem mozdítaná azt a tudatot, hogy első sorban az egyes kereseti ágakban maguknak kell a bajok orvoslására törekedniük, ha valami nincs rendben. Minden gond és az egész magánvétekenység államosítását lehetlenség keresztül vinni és a pénzügyminiszternek, ki előbb a beruházások jellegének téves felfogása ellen tiltakozott, csakhamar lett alkalma, hogy egy neki tulajdonított akciót elutasítson magától, mely mellesleg megjegyezve, még koncepcióban sem világos. A kisbirtokosok hitelének állami konvertálására vonatkozó indítvánnyal történt ez. Joggal hivatkozott a pénzügyminiszter arra a szociálpolitikai veszedelemlere, mely az ilyen állami akcióval össze lenne kötve és a követelések nagy tömegére, melyeket más kereseti körök emelnének, ha az állam ilyen akcióba bocsátkozna; eltekintve attól, hogy az a sok kis és nagy intézet, melyek eddig a mezőgazdasági hitellel foglalkoztak, igen szorult helyzetbe jutna, ha a kölcsönöket, melyeket éveken át igen szívesen vettek fel náluk, most mind egyszerre visszafizetnének nekik. Akkor valószínűleg az a feladat várna az államra, hogy most meg ezeket a hitelintézeteket orvosolja és aztán egy akcióhoz az akciók olyan egész sorozata fűződnék, melylyel a világ egyetlen kormánya sem lenne képes megbirkózni.

Különbben a kisiparosokon edes keveset segítene az állami konverzió. Kis birtokon csak kis jelzálogi terhek lehetnek és így a kamatkülönbség csak jelentéktelen összeg lehet. Évenként néhány forint megtakarításért nehezen találkoznék az állam közönséggel, hitele pedig kihasználhatnák, vagy legalább erősen redukálódnék, még mielőtt bekövetkeznék az állami hiteligénybevitelének komolyabb szükségessége.

## Városov püspök fölszentelése.

Lélekemelő, fényes ünnepek között folyt le a folyó hó 19. napján, vasárnap délelőtt az egyetemi templomban, Városov Gyula újonnan kinevezett székesfejevári püspöknek a püspöki rendre való fölszentelése. Az egyetemi templom, melyet az alkalommal délszaki növények-

kel, pálmakkal és draperiakkal feldiszitettek, zafolásvig megtelt ábitatos, ünneplő közönséggel, mely az ünnepeles szertartást végignézte.

Ritka szép ünnepegy volt ez a fővárosban, mert a püspökszentelés ugyanis többnyire a püspöki székhelyeken szokott megtörténni. Városov Gyula dr. azonban azt kívánta, hogy püspökké fölszentelése a központi papnövelde templomában menjen végbe, amely intézetnek egyik kitűnő növendéke és legutóbb kormányzója volt.

A fölszentelési szertartáson nagyszáma előkelő közönség vett részt. A szentélyben voltak a többi közt: gróf Zichy Nándor, dr. Hoffmann József vallás- és közoktatásügyi miniszteri osztálytanácsos, dr. Gopcsa László vallás- és közoktatásügyi miniszteri titkár, dr. Czobor Béla és dr. Kiss János egyetemi tanárok; továbbá Havranek József székesfejevári város polgármestere, Reé István székesfejevári rendőrfőkapitány, a székesfejevári káptalan és klérus képviselőiben Krizsán János tb. kanonok, Magdits István esperes-plébános, Bubic J. esperes, Heller Iván és Zettner Sábba plébános és végül a püspök testvérei, Városov Tivadar újvidéki kir. főgimnáziumi igazgató és Városov Károly.

A fölszentelést, mely pontban 9 órakor kezdődött, Császká György kalocsai érsek végezte, Majorossy János tinini és Kohl Medárd samosatai felszentelt püspökök asszisztálása mellett. A nagyszáma és fényes asszisztálók között voltak még: Szubovits Jenő és Mayer Károly székesfejevári kanonok, Krizsán Mihály pápai kamaras és szemináriumi igazgató, dr. Puri Iván, Bundala és Glatfelder prefektusok, dr. Andor György a hercegprimás ceremonáriusa, Horváth Viktor és Révay Tibor udvari papok.

Kilenc órakor érkezett a templomba Császká György érsek, kit a templom ajtajában Krizsán Mihály, az egyetemi templom kurátora fogadta és az érsek a fölzugó „Ecce sacerdos magnus“ hymnus hangjai mellett az oltár elé vonult, hol felöltötte a miseruhát és a fölszentelés szertartása nyomban megkezdődött.

Majorossy püspök kijelentette, hogy az egyház kívánja a püspök fölszentelését. Erre fölolvasták a pápai bullát, mire az új püspök, Városov Gyula letette a püspöki esküt. A szokásos examen után, Császká György érsek föltekint a püspököt, majd megszentelte a püspök süvegét, gyűrűjét és pásztorbotját.

Az új püspök ezután a két konsekratornak egy egy diszes négyfontos gyertyát, aranyozott és ezüstözött kenyérrrel és arany és ezüst színű palackokban fehér és vörös bort adott át.

Erre Városov Gyula püspök és Császká György érsek szentmisét mondtak és mindketten egy kehelyből áldoztak. Az erre fölhangzó „Tedeum“ alatt Városov Gyula körutat tett a templomban és megáldotta híveit. Az első püspöki áldást az oltárról adta, mely alkalommal

## A „BÁCSKA“ tárcája.

## Szegény Juci.

Már zöldel a fűszál kint a temetőn.  
Fütyül a rigó az akácfa tetőn.  
Szegény Juci friss hajnalal oda jár,  
Hallgatja a csendben hogy' szól a madár.

Szép dal, de szegény Juci azt veti meg.  
Fájdalma ha csuklik, a keble piheg.  
Mátkája a Palkó hideg nyoszolyáján  
Ott alszik, utána bő könnye foly ám.

Zokogva, zibálva a sirra borúl.  
Porba hullt végkép az ara-koszorú.  
Míg bibor önti el az ég peremét.  
Imába' susogja Palkója nevét.

Már fűt van a nap is, kűld égi sugárt.  
Fénynyel beragyogja a messze batárt.  
Enyhe, meleg a lég, mosoly a tavasz.  
Szegény Juci fázik, szívébe' havaz.

Kajabasz.

## A KAUCIÓ.

Egy kis történet.

Jolánka minden este ott sétál a mamájával a korzón.  
Jolánka szapora járásu, fűrge ózike. A mama biggadt lépésű, gömbölyű termetű, komoly asszonyosság.  
Jolánka 15 éves, a mama 46.  
Mikor megjelennek az utcán, az aranyifjúság epedve nézi a sugár termetű, eperajku, kőkényszemű gyermeket s végig fut a hátukon a hideg, ha a mamára tekintenek.  
— Micsoda anyós lesz ebből a némből. Brr!...  
Pedig a mama még nem hervadt el, olyan jó karban van, mint egy antik zongora, melyről egy húr sem hiányzik.

Ha sétálnak, nap nap után hozzájuk szegődött egy takaros bakabudnag, kinek serkedező, pörge bajuszért bomlottak a leányok; de ő hű és kitartó lovag volt; nem röpült se jobbra, se balra.

Egyszer aztán így szólt a Jolánka papája:  
— Anyjuk! vadítsd el azt a fiók osztrákoktól a leánytól, mert én nem tudok érte kauciót tenni.  
A mama megígérte, hogy elvadija. Ettől kezdve a Jolánka elől ment s utána a mamával a hadnagy. A papa meg volt elégedve az eredménnyel és a mama is.  
Pár hét múlva éjjeli zene zavarta fel a papát, aki mérgesen kukucskált az ablakredőnyök között.

— Nini! A hadnagy huzatja azt a nótát:  
Huszár vagyok edes babám!  
Az is maradok:  
Violaszin dolmányomon  
Sárga gomb ragyog:  
Uccu peng a sarkantyúm,  
Semmi gondom, semmi bűm;  
Csak úgy vigadok!...

— No lám, hogy hencge a pocsolvakertűlő, pedig se violaszinű dolmánya, se sarkantyuja nincsen — dörmögött az öreg.  
Óvatosságból másnap az udvarra tette át Jolánka hálószobáját a papa, hogy ne cincogjon ott az a baka.

De bizony másnap éjjel még nagyobb hévvel jajgatott a klarinét:  
Szeretlek Rozelánom,  
Tied egész valóm!...

Dűbbe jött erre az öreg, kinyitotta az ablakot és így szólt:  
— Hadnagy ur! az én leányom nem Rozelán, hanem Jolán; az én feleségem Erzsébet s remélem nem ő érte cincognak itt az ablak alatt ezek a cigányok!  
A hadnagy ur az erélyes fellépésére retirált és többé nem zavarta az utca csöndjét.

Hanem a korzón azért megjelent a kitartó udvarló és mikor a kapuban elvált a hölgyekről, olyan cuppanós csókot nyomott a mama kezére, hogy majd holyagos himlőt kapott tőle.

A napokban aztán nagy meglepetés érte a papát.  
Jolán egyedül ment haza a korzóról.  
— Hát az anyád hol maradt?  
A leány elpirult és így szólt:  
— A mama azt izeni, hogy mi—mindjárt jön.  
De bizony a mama nem jött, hanem helyette egy levelet kapott a papa, mely hangzik ekképen:  
Édes öregem! Jolánkát meg akartam menteni, én szöktem meg a hadnaggyal; én értem nem kell kaució!...  
A viszontlátásig ölel: Erzsébet.

Sz. N.

## Népdalok.

I.

Ha csillaga nincsen,  
Elbúsul az ég is...  
— Hogy elbogyott az a kis lány  
Elbúsulok én is.

Búsulok, zokogok,  
De hiába minden...  
— Akit a rózsája hagy el:  
Megverte az Isten!...

II.

Keserű volt a bor nékem,  
Nem jártam én a korcsmába,  
Hanem most már oda megyek,  
A hajnal is ott talál ma.

Eztán már csak oda járok  
S végül ki a temetőbe...  
— Csak ez a két hely jó annak,  
Kit megcsalt a szeretője!...

Herold Gyula Béla.



**Munkás jutalmazás.** A földmívelésügyi miniszter Borics György újpalánkai gazdasági cselédet, ki néhai Hartmann János, majd ennek jogutóda ifjú Hartmann Pál cselédjének immár 30 év óta szolgál, — dicserő oklevél és 100 korona (5 drb 20 kor. arany) jutalomban részesítette. Ezen adomány tüneményes átadása f. hó 12-én délelőtt 9 órakor ment végbe, a mikor a zsufolóság megtelt tanásteremben Hipp Dezső képviselőben Payerle Nándor szolgabíró az tüneményt megnyitva, átadta a szót Müller József gazdának, ki ékes szavakban méltatta a hű és öreg cseléd hosszú szolgálatát, mintaképp állítja őt a cselédeknek, buzdítva őket, hogy törekedve, idővel méltók legyenek hason kitüntetése. Ezek után Buehler Róbert községi jegyző méltatlanul mélyen megható szavakban a becsületben megőszült polgártárs büségét, becsületét, melylyel magát eme kitüntetésre méltóvá tette. A miniszter nevében üdvözlöi őt, kitartásra buzdítja a jelenlevő gazd. cselédeknek, kiknek sorsát a miniszter szívén viseli s ép úgy, mint jelen alkalommal és ugy számos esetben méltatja magas kegyeire a becsületes munkást. Szivrehatóan esetelte a most nagyobb arányokat öltő kivándorlás okait, lelkük mélyére iparkodott hatni s figyelmükbe ajánlotta munkásság és takarékoság mellett oda törekedni, hogy azt a szeretett magyar hazát, a hol születtek, a hol ifjúságukat átélték, — könnyelműen el nem hagyják. Majd átadta a kitüntetettnek az ajándékot, erőt, egészséget kívánva neki a további munkálkodáshoz. Az tüneményt néhány szóval köszönetet mondva, a lelkes tünemény véget ért.

**Adakozások.** A zombori újtemplom építésére adakozók névsorát a következőkben közöljük (Folytatás.) Ifj. Husveth István gyűjtőjén a már közlötöken kívül még adakoztak: Szilágyi Mór, Husveth Lajos 10—10 kor. — Draxler Lajos gyűjtése: Louise Gabillot 2 kor. 40 fil., Karakásevit N., Schwarz N., Szabó Nándor Péter, Draxler Lajos 2—2 kor., Dusa Piroška, Spitzer Bernát, Jovánovits N., Kovacsits Radivoj, Palanacszy testvérek, Nikólit István, Szuppek N., Fodor N., Dömötör N., Gruits N., Gergurov Szredoje 1—1 kor. — Ifj. Bosnyák József rézműves adakozott 10 koronát. — Krizmanits Imre gyűjtése: özv. Krizmanits Józsefné, Krizmanits Imre 20—20 kor., Tantner Ottó 10 kor., Wamoscher Armin 5 kor., Wundszám N. 3 kor., Kohut Henrik, özv. Csernyus Istvánné, Odry Dániel Ebert Ferenc, Bozsásnszky István 2—2 kor., Jeszenszky Oszkár, Hajósevit N. 1—1 kor. — Dr. Danninger Ádám gyűjtése: Fejér Gyula apát-plébános 200 kor., Hameder Károly 60 kor., dr. Danninger Ádám 25 kor., Iskolanénék, Övöképezde, Agatics Boldizsár, Muzsik István, Pfalez Jakab, Littvay Péter (egy arany) 10—10 kor. — Mandics János gyűjtése: Groll Bálintné 2 kor., Merő Ignacné, Vöfl Lorinc 1—1 kor., Volf Márton 60 fil., Bernvingel Gertrud 40 fil., Franciska, Lakatos Julesi, Hermann Karoly, Doida Éva, Radanov Gájó, Krisztina, Sztójkov Triva, Lutkics Veszelykó, Rettig Anna, Jermovics M., Ruff Laosné, Viktória 20—20 fil., Hirn Marton, Karlovits Lida, Hermann N., Kolompár Sándor 10—10 fil. — Schlachter József gyűjtése: Fernbach Antal 200 kor., Tilly József, özv. Zombory Mórné, özv. Vadas Kálmáné, dr. Gertinger Palmé, dr. Fratricsevit Aszt Vince 10—10 kor., Lippert Antalné, Tunner Nándorné, Schlachter József 5—5 kor., Zimmermann Gyula 4 kor., Szimendits Jován, Szimendits Nikola, Parcesitits András, Gromilovits Antal, Bodnár Györgyné, Trischler Károlyné, Karnász Lajos, Mészáros József, Karality Lázár 2—2 kor., Huber Antal, özv. Schillerné, Belosevits Károly, Béles Jánosné, Zimmermann Gyulané 1—1 kor., Cselyszka Antal 60 fil., Bodor János, Khloyberné 40—40 fil. — Budimcevitits István gyűjtése: Parcesitits János 3 kor., Budimcevitits István, Stebler Péter Pál, Zarubszky János 2—2 kor., Siskovits Márton, Lukács Fülöp, Barak Tadia, Mészáros Lajos, Petikoszits N., Szlavikovits János, Szlavikovits Jakov 1—1 kor., Berlekovits József, Horváth János, Drobnia András, Mész Nándor, Mihálytyi Károly, Dorotits Péter 40—40 fil., Gros András, Dzsinitits Jozia 20—20 fil., Valter Antal 6 fillér. (Folyt. köv.)

**Betöréses lopás.** A napokban merész betörés történt az 6-becsei szállásokon. Az ügyes és merész betörők Filipcevsz Vaszó tanyáján tettek látogatást. Az első szobára nyíló ablakot benyomták, bemásztak és a szobában levő minden értékes holmit összeszedve, elemelték. A szép tiszta vákosok, dunák, 200 méter szerb vászon, a nagy lány kelegyeje, a sok fehérműt és rubafélé mind kikerült az ablakon át a tolvajokhoz, akik aztán a 355 koronára becsült holmival eltűntek nyomtalanul. Reggel amint Filipcevsz észrevették a lopást, azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, majd a csendőrségnek is, de bizony a szorgos kutatás dacára, még eddig nincs semmi nyom.

**Gazdasági munkások jutalmazása.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter a következő gazdasági munkások és cselédeknek 100—100 korona jutalmat és oklevelet adományozott: Zokity Fülöp gákovai gazdasági cseléd, Szuzinger Antal garai gazdasági munkás, Koza János palitai gazdasági cseléd, Jakab József alsórogaticai gazdasági cseléd, Ori János bács-feketehegyi gazdasági munkás, Borics György újpalánkai gazdasági cseléd, Páncsits Péter matheovicsi gazdasági cseléd, Rischer József bajmoki gazdasági munkás, Barát Mihály bács-martonosi gazdasági munkás, Fahr Ádám új-futtaki gazdasági munkás, Gulyás István bács-petrovostellői gazdasági munkás, Gyulits Mihály zombori gazdasági cseléd, Szloboda András zentai gazdasági munkás.

**A vonat kerekai alatt.** Dudás Lajos bajmoki gazdát — mint nekünk írják — a Zomborba közlekedő személyvonat a 131. sz. óránál tegnapelőtt éjjel eltűnt és a fejét teljesen összeroncolta. A boldogtalan ember rettenetesen megcsönkített holttestét megtalálták.

**A szökés párosan.** Ennek a szép nótának hódoltak Adán Andró Agnes egy szép fiatal alig 18 éves leány és Tóth András legény. Egy szép este kirepültek a szülői házból, mint a galamb parjával és fészket kerestek, mit Moholon egy rokonnal meg is találtak. De nem soká turbékolhattak, mert a szülők csakhamar megtalálták és szétválasztották, de a váls nem tart soká, mert még a farsangban meg lesz a lakodalom.

**Vörös lepkek télen.** Bács Topolány a napokban vörös színű lepkek röpdöttek. Ez már csakugyan a legnagyobb ritkaság számba megy, a mi csakis a mostani abnormis időjárásban lehet.

**A szabadság napja.** A szabadság, egyenlőség és testvériség nagy napja nemcsak újból ránk köszönt. Ötvenegyedszer bontja virágait a kikelet, mikor a természet újraébredésével feltámadt a lenyűgött szellem újraszülésének napja is. Balszerencse, sorscsapás nem volt képes megfűzni március idusának varázserejét, csak olyan lobogó lánggal, hazafias szent lelkesedéssel teli meg ezt a napot most is a magyar, mint ötvennégy év előtt a hőrosok, féltetlen korszakában. Mikor mindenki ujjong és vigad, nem maradhat el az örvendezők közül Zombor városa sem. Megemlékeztünk már róla, hogy élénk készülődések folynak a március tizenötödiki tünemény rendező bizottság körében. Most hirdással vagyunk arról, hogy a rendező nagybizottság folyó hó 18-án szombat délután a városbába tanácsteremben tartott értekezletén, melyen a bizottsági tagok szép számmal jelentek meg, megállapították a március tizenötödiki hazafias tünemény programját. Az tünemény szép programja a következő: Szózat. Éneklés a kaszinói dalárda. Elnöki megnyitó beszéd. Mondja Vértesi Károly rendezőbizottsági elnök. Talpra magyar, Petőfőtől. Szavalya Prokópy Imre. Ünnepi beszéd. Mondja Buday Gergely. Mi a haza? Ábrányi Emiltől. Zeneje dr. Horváth Ákostól. Előadja Rác Soma. Rakóczy-nyitány, Kérlőtől. Előadja a filharmoniai zenekar. Hymnus, éneklés az iparos dalárda. Az tünemény a városbába nagyteremben lesz. Este a polgári kaszinóban diszvacsera. Megállapította az értekezlet a felköszöntőket is. Így a nagy nap emlékére Latinovits Stanci, az öreg honvédekre Szalay Frigyes fog köszönteni. A nagybizottság egyhangulag nagy lelkesedéssel újból Vértesi Károlyt választotta meg elnökévé. Ez az egyhangú választás csak elismerése azon kiváló érdemeknek, melyeket Vértesi Károly ezen hazafias márciusi ünnepek fényes rendezésében magának szerzett. Pénztárossá Vécsey Károlyt, a mindenki által szeretett és nagybecsült „édes rokon” szintén egyhangú lelkesedéssel választotta meg a bizottság. Ez a választás igen szerencsés, mert az „édes rokon” olyan kedves tud lenni, hogy a költségekben ezúttal nem lesz deficit. Ezt mindjárt meg is mutatta, mert kérésére rögtön összegyűjtött 40 korona. A rendező bizottság derék, ügybuzgó jegyzőjét Krump Vilmost is újból egyhangulag megválasztotta. Vegül Vértesi Károly Hauke Imre polgármesternek a közgyűlési terem átengedéseért a bizottság nevében köszönetét fejezte ki. Hauke Imre polgármester erre kijelentette, hogy a terem ily hazafias ügy szolgálatára mindenki rendelkezésére áll. Az értekezlet Hauke Imre polgármestert lelkesen megjelnyezte és ezzel az értekezlet véget ért.

**Az újtemplom építési bizottság** a következő arlejtesí hirdményt adta ki: Az újtemplom építési bizottság a templomban szükséges főbejárati és mellékajtkok elkészítésének biztosítása céljából folyó évi január hó 26-án délelőtt 10 órakor a városbába tanácsterembe szóbeli és zárt írásbeli árlejtesít fog tartani, melyre ajánlattevők ezennel meghívotnak. Vallalkozni kívánók tartoznak ajánlataikhoz az általuk igénylendő kereseti összeg 5% at az árlejtesít vezető elnök kezébe letenni. A bizottság fentartja a jogot ajánlattevők között az ajánlati összegre való tekintet és minden indoklás nélkül szabadon választhatni. Utóajánlatok a munkálatok sürgőségére való tekintetből el nem fogadotnak. A teljesítendő munkálatok a következők: 1. Főkapu fenőfából, tölgyfa burkolattal, 3 szárnynyal, melyek külön-külön felnyithatók. A középső szárny átörszt rostélylyal és üvegbeillesztéssel. — Kapufélék mellőzendők, mert a kapu kőarkokon fordul. 2. A templom déli oldalán kétszárnyú mellékajtk fenőfából, tölgyfa borítással s a főkapuhoz hasonló mintában és vasalással. 3. Két szabadba nyíló egyszárnyú sekrestyebejárati ajtó fenőfából, tölgyfakurkolattal; felső harmadában vasrácsos, üveges felvilágítóval, alsó két harmadában betétes faszerekkel. 4. Baloldali sekrestye ajtó, boltozatosan készített félreálló, keresztajtó festett puha fenőfából. 5. A jobb és baloldali kőrosokhoz vezető földszinti ajtkok, emeleti ajtkok ugyanezen kőrosokra, a két toronyba nyíló földszinti ajtkok s a kőroson levő két emeleti ajtk keresztajtó mintában fenőfából, festve, a baloldali földszinti sekrestye ajtk felvilágítóval és vasrácsossal. Az egységárak darabonként adandók. A munkálatok díjai a befejezés után megejtett felülvizsgálat teljesítése után fizettetnek ki. A tervek és minták a hivatalos órák alatt a polgármesternél megtekinthetők.

**Táncmulatság.** A b. dorozslói polgári kaszinó folyó hó 18-án egy minden ízében sikerült táncmulatságot rendezett. A kaszinó helyisége melletti táncsterem — melyet Gaiszt Sziduska, Aschenbrier Vilma és Guttman Szerénke egyes kis kezeskeje és nemes izlése tünderliggett alakított át — tündéri fényben uszott, midőn Sándor cigány első csárdásra kereszte tette a vonót. A teremben a környékbeli és a helybeli ifjuság mindkét nemének színe java hullámozott és a gondos manák felügyelete és örömtől sugárzó szemei előtt rakták a friss csárdást és lejtették a körtáncokat. A sok jelen volt bajos és szép hölgyek közül különösen kivált Gaiszt Sziduska és Aschenbrier Vilma, kik oly szép cigányleányok voltak, hogy az arany ifjuság nem egy tagja szívesen és örömmel lett volna ezen cigányleányok párja — ha mindjárt cigány is. S volt is dolga, különösen a kedves Sziduskának, mert az arany ifjuság, no meg a papák, de még a mamák is annyira mondaták vele a szerencsét, hogy a szerencsemondás 9 korona tiszta hasznót hozott, — nem ugyan a konyhára, — hanem a kosárkájába, mely összeget, a művészet és irodalom iránti lelkesedéstől áthatva, a kaszinó elnökének, a kaszinói könyvtár gyarapítására adott át. Kaszinónk udvarias elnöke a cigányleányka jószágát egy élvezetes csárdással hűszönte meg. A másik cigányleányka az elsőnek hűséges kísérője volt mindenben. Hogy még mind, kik voltak ott, meg nem mondatom, mert lehetetlen, hogy az ember egy szép virágcsokorra rátekinve, egyszerre megmondja, csak néhány virágcsalát szakított ki, u. m.: Guttman Szerénkét, ki egy szép „Rozsa” volt, Robeim Sidát, a boldog menyasszonyt, Sajgó leányok (Szontáról), Lositz Riza, Guttman Frida (B. Dorozsló), Cselenák Teruska (Veprovác), Gaiszt Ilonka (B. Dorozsló), Guttman N. (Kucuráról). A jó kedvvel fészerezett fészelen mulatság kivilagos kivrádtig tartott, midőn is a még el nem faradt táncosok és táncosnők Gaiszt Béla jegyző vendégzeretét asztalánál reggelibe ülve, új erőt gyűjtöttek egy későbbi bála, magasztalva és dicsérve a most elmúltat. A táncmulatság tiszta jövedelme 63 kor. 88 fillért tesz ki, mely összeg a kaszinói könyvtár javára fordítatik. Felülfizettek: Kubinyi Viktor

20 kor., Gaiszt Béla 3 kor. 60 fil., Wilhelm Ignác dr. Belházy Gyula 2 kor. 40 fil., Roth Mátyas 2 kor. 40 fil., Babos Imre 2 kor., Guttman Lipót 1 kor. 60 fil., özv. Szabóné 1 kor. 60 fil., Lositz Sándor 1 kor. 40 fil., Mayer Ignác, Möhler Antalné 1—1 kor., Kosutyák Fábán, N. N., Robicsék Izidor, N. N., Cselenák Ferenc, Guttman N., Oláh János, Grätschl Károly, Hadanich Jenő, Steiner Ferenc 80—80 fil., Guttman család 40 fil. A t. felülfizetők fogadják ez uton is a rendezőség bálás köszönetét.

**A tréfa örültje.** Tumbász Brunnó békovai földmives fia, kinek csinos életpárja volt, jóbarátai és szomszédai tréfájának lett az áldozata. Egy idő óta folyton évelődtek vele és azt hitették el, hogy felesége kikapós menyecske és megcsalja őt. Tumbász annyira zúvívete a rossz tréfát, hogy beleörült és most beszállították a szabadkai közkórházba.

**Lentermelési szakelodások.** Miután a múlt év folyamán Alsó-Bácskában eszközölt lentermelési kísérletek fényesen beváltak, annak meghonosítása végett Fűredy Lajos a m. kir. gazd. tanintézetnek szaktanára f. évi január hó 24-én Petrovácon és Hódásghon, január 25-én Bácsban és 26-án Tamerinben fog szakszerű előadásokat tartani. Ajánljuk ezen előadásokat gazdaközönségünk meleg érdeklődésébe.

**A Koronamalom kitünő minőségű darabos szalonszenet** \*—28  
árusít ólomzáros zsákokban, házhoz szállítva.

### Szerkesztői üzenetek.

**Szilbás község előjáróságának.** Hozzánk intézett kérdésére a következőket feleljük: A kisebb polgári ügyekben eljáró végrehajtók napi és fuvardíjai a megyei közigazgatási bizottság 1085. kb.1878. sz. a. s a m. kir. belügyminiszter 15.836/878. sz. a. intézkévével a következőkben állapították meg: a) A kiküldött lakhelyét képező község belterületén vagy ahhoz egy kilométernyire eső külterületen teljesített végrehajtásért vagy bírói szemle foganatosításáért sem napi sem fuvardíj nem jár. b) A kiküldött lakhelyét képező község belterületétől egy kilométernél távolabb eső, vagy más községben teljesített végrehajtás alkalmával napidíj félnapra 50 kr. egész napra 1 frt. c) Az előző pontban említett kiküldetés alkalmával kilométerenként 13 krajcár.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. BALOGHY ERNŐ.**  
köz- és váltó-ügyvéd.  
Laptulajdonos és kiadó:  
**BITTERMANN NÁNDOR.**

## HIRDETÉSEK.

### Pályázati hirdetmény.

Bács-Cséb községben lemondás folytán megüresedett két közrendőri állásra ezennel pályázatot hirdetünk. Ezen állások mindegyike évi 408 korona fizetéssel kapcsolatos.

Pályázni óhajtkók szabályszerűen felszerelt kérvényeiket alulírott eljáráshoz benyújthatják.  
B.-Csében, 1902. évi január hó 18-án.

Ifj. Sigmund Gyula, Kleiner Miklós,  
jegyző. bíró.

## Meghívó.

Az „Első plávnai segélyszövetkezet” 1902. évi február hó 6-án délelőtt 10 órakor tartja meg alapszabályszerű VII. ik évi közgyűlést, amelyre a részvényesek ez uton is tisztelettel meghívotnak. A közgyűlés az egylet bérlet helyiségében fog megtartatni az alábbi tárgysorozatot.

- Tárgysorozat:**
1. Az ez alkalomra szükséges közgyűlési elnök s jegyző választása.
  2. Két tagnak választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
  3. Az igazgatóság évi jelentése.
  4. Az évi számadás előterjesztése és az 1901. évi mérleg megállapítása.
  5. A tiszta nyereségy felosztása s a tartalékalapnak 1901. évre fizetendő összeg feletti határozathozatal.
  6. A 8. § szerinti 8 évi ciklus kibocsátása iránti jóváhagyás.
  7. A felmentvény iránti határozathozatal.
  8. Esetleges indítványok.
- Plávna, 1902. évi január hó 20-án.

**Shabadka Ferenc,** Lángfelder Izrael,  
főkönyvelő. igazgató.

111. szám.  
kig. 1902.

### Pályázati hirdetmény.

Katymár községben megüresedett községi rendőrvetetői és 2 közrendőri állásra pályázatot hirdetünk.

1. A községi rendőrvetetői állás javadalmazása utólagos havi részletekben felvehető 720 kor. évi fizetés.
2. A 2 községi rendőri állás javadalmazása egyenként évi 600—600 korona, mely szintén havi utólagos részletekben vehető fel.
3. Az összes felszerelést a község szolgáltatja, ruházatát azonban a megválasztott sajátjából köteles fedezni.

Pályázni óhajtkók a szervezési szabályrendelet 7., 8. és 9. §-aiban előírt követelményeknek megfelelőleg felszerelt kérvényeiket **folyó hó 30-ig** alulírt eljárásságnál annál is inkább nyújtsák be, mert később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Katymáron, 1902. évi január hó 15-én.  
**Jordán Béla,** **Berger János,**  
jegyző. 2—2 b. bíró.

### Arverési hirdetés.

O Soóvé község elüljárósága részéről ezennel közbirré tétetik, hogy a község tulajdonát képező vadászati jog az egész község határára nézve, 1902. évi július hó 1-től 1903. évi június hó 30-ig terjedő időre, vagyis 6 (hat) egymástán következő évre O-Soóvé község-bázánál **1902. évi február hó 2-án délután 3 órákor** megtartandó nyilvános árverés útján a leg-többet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

A közelebbi árverési feltételek a hivatalos délelőtti órákban a jegyzői irodában betekintheők.

Kikiáltási ár évi 80 korona.  
O-Soóvé, 1902. évi január hó 20-án.

Sigmond Góntér, Sztepanov Lázár,  
jegyző. bíró.

### A „ZOMBORI EXPORT-GÓZMALOM“

t. c. részvényesei tisztelettel meghívotnak a **foljó évi február hó 2-án vasárnap délelőtt 10 órákor** a vállalat irodahelyiségében tartandó

### VIII-ik rendes évi közgyűlésre.

#### Napirend:

1. Két részvényes megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság évi jelentése, felügyelőbizottság jelentése, az 1901. évi mérleg jóváhagyása, a nyereség hovaforrítása s a felmentvény megadása.
3. A felügyelőbizottság kiegészítése.
4. Az igazgatóság kiegészítése.

Azon t. c. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenni kívánnak, az alapszabályok 12. §-a értelmében\*) tartoznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb beárólag **foljó évi január hó 29-éig** a társaság pénztáránál letéti elismervény ellenében, mely egyuttal belépti jegyül szolgál, letétbe helyezni. Ugyanott az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése a mérleggel együtt a t. c. részvényesek rendelkezésére áll.

Zombor, 1902. évi január hó 18-án.

#### Az igazgatóság.

\*) Az alapszabályok 12 §-a: „Minden részvény a tulajdonosnak a részvénytársaság közgyűlésén szavazati jogot biztosít azon esetben, ha a részvény a szavazati joggal élni kívánó tulajdonos nevére a társaság részvénykönyvébe legalább 2 hónappal előbb bejegyeztetett és a megbírdett közgyűlést megelőző 5 nappal a részvénytársaság pénztáránál letéteményeztetett. — 25-nél több szavazatot azonban egy részvényes sem gyakorolhat, sem személyesen, sem mint meghatalmazott, sem mint meghatalmazó.“

### Árlejtési hirdetés.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának 1438/közgy. 1901. sz. alatt kelt határozatával a bács-madarasi községi kisdődóvoda építése jóváhagyatván, minek folytán az építésnek nyilvános szóbeli árlejtés útján a biztosítására Bács-Madarasi község-bázánál **1902. évi február hó 17-ik napján délelőtti 10 órákor** árlejtés fog megtartatni.

A kisdődóvoda felepitési költségei 17748 korona 98 fillérral vannak előirányozva.

Vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése előtt az előirányzati összegnek megfelelőleg 10% nyi bnatpénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban letenni tartoznak.

Vállalkozóval az árlejtés eredményéhez képest köntendő szerződés a községre nézve csakis a nagyságos alispán ur jóváhagyása után lesz kötelező.

Vállalkozó köteles bnatpénzét az árlejtés megtörténte után 8 nap alatt 2000 koronára kiegészíteni, mely összeg a vállalkozó kárára és veszélyére gyümölcsötetés végett a bajai takarékpénztárba fog elhelyeztetni.

Vállalkozó bnatpénze csak külön alispáni utalványra fog kiadatni.

Vállalkozó tartozik az építendő községi óvodát 1902. évi október hó 31-ig teljesen elkészíteni s azt az elüljáróság rendelkezésére bocsajtani.

Az építési tervek és költségvetések, valamint a jóváhagyott árlejtési feltételek a községi jegyzői irodában hivatalos órák alatt betekintheők.

Kelt Bács-Madarason, 1902. évi január hó 18-án.

Vidákovits Balázs, Hartyányi Illés,  
jegyző. 2-1 bíró.

### Pályázat mérnöki munkálatra.

O-Sztapár község képviselőtestületének 2. közgy. ex 1902. számú határozata folytán a község határában lévő községi (közűdöl) közutak felmérése, kijelölése és azokról törzskönyv készítésére — és pedig az 1890. évi I. t. c. és 610. közgy. ex 1897. számú vármegyei szabályrendelet szoros betartása mellett — ezennel pályázat bírdettetik.

Ennélfogva felkéretnek az okleveles mérnök urak, hogy a kérdéses szakmunkára vonatkozó ajánlataikat **foljó évi február hó 15-ig** a községi elüljáróság-hoz benyujtani sziveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy a község szabad fuvarozáson kívül egyéb szükséges szolgáltatásokat, avagy anyagokat nem ad.

O-Sztapár, 1902. évi január hó 18-án.

Millits Szvetozár, Ivkov Nikola,  
jegyző. 3-1 bíró.

## Meghívó.

A jankováci takarékpénztár részvénytársaság **1902. évi február hó 2-án délután 2 órákor** az intézet helyiségében **rendes évi közgyűlést** tartja, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívotnak.

#### A közgyűlés tárgyal:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése, az előterjesztett mérleg és nyereségy felosztás jóváhagyása, egyben ugy az igazgatóság mint a felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása.
2. A választmányi tagok egyharmadának, vagyis 5 tagnak s 3 felügyelőbizottsági tagnak kilépése folytán megürlt állások titkos szavazás útján leendő betöltése.
3. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.

Jankovác, 1902. évi január hó 7-én.

#### Az igazgatóság.

Figyelmeztetés. 54. §. Minden részvényes, ki a közgyűlésen jogait gyakorolni óhajtja, tartozik a közgyűlést megelőzőleg 24 órával részvényeit s meghatalmazásait az intézeti igazgatóságnál letenni, a mikor erről elismervényt kap, melyben egyszersmind szavazatának száma is kiteendő. A letett részvényekről az igazgatóság által összeállított névjegyzéket — a letett részvényeket — valamint a meghatalmazásokat is a felügyelőbizottság átvizsgálni tartozik s ennek megtörtéttét a közgyűléshez intézendő jelentésében köteles megemlíteni.

3-2

### Vagyon. Mérleg-számla 1901. december 31-én. Teher.

Pénztár . . . . .	23103 25	Részvény alaptőke . . . . .	100000 —
Értékpapír . . . . .	14396 —	Tartalék . . . . .	60633 —
Váltó . . . . .	299062 —	Takarékbetét és tőkesített kamat . . . . .	377176 73
Kötelezvény . . . . .	162914 —	Heti betét . . . . .	23041 79
Jelzálog kölcsön . . . . .	80020 —	Fel nem vett osztalék . . . . .	30 —
Ingatlan . . . . .	9034 30	Osztatlan maradt . . . . .	687 83
Postatakarékpenztár . . . . .	296 36	Kamat átmeneti 1902. évre . . . . .	5600 —
Intézeteknél . . . . .	644 33	Adótartalék . . . . .	500 —
		Nyeresémény . . . . .	21800 89
	589470 24		589470 24

Jankovác, 1902. évi január hó 2-án.

Madzinyi János s. k., Dr. Holländer Adolf s. k., Lövy Sándor s. k., Madzinyi Géza s. k., Brachfeld Zsigmond s. k., Zámbo Ignác s. k.,  
igazgató. igazgató. igazgató. pénztárnok. könyvvezető. titkár.

Ezen mérleg-számla az intézeti könyvekkel egyezőnek és helyesnek találtatott.

Jankovác, 1902. évi január hó 4-én.

Szűcs Lajos s. k.,  
felügy. biz. tag.

Madzinyi Adorján s. k.,  
felügy. biz. tag.

Schöffner József s. k.,  
felügy. biz. tag.

### Arverési hirdetés.

Az apatini kir. járásbírdóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vólit Mita mint kisk. Vólit Drága és Dusan gyámja végrehajtatnak Katanits Mil-rád ó sztapári lakos végrehajtat szenvedett elleni 2400 korona tőke s járulékaik kielégítése miatti ügyében az ó sztapári 1537. sz. betétben A. I. 1 sor, 1456 hr. sz. szató a beltelekben, 2 sor, 1457. hr. sz. szó ó a beltelekben és 3 sor, 1458. hr. sz. 615 ó i. sz. ház udvarral a beltelekben 1066 korona kikiáltási árban O-Sztapáron a község-bázánál **1902. évi február hó 20-ik napján délelőtt 10 órákor** bírósági végrehajtatási árverés alá fog bocsajtatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bnatpénzről kiállított elismervényt átszolgálatni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben és pedig az első egy hó, a másodikat két hó, a harmadikat három hó alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a zombori m. kir. adóhivatal mint bírósági letétpénztárnál befizetni s a vétel után járó kinstári illetéket viselni. A bnatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.

Apatin, 1901. évi december hó 5-én.

Az apatini kir. járásbírdóság mint telekkönyvi hatóság.

## Értesítés.

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy a **Gallé-féle gyógytárt** 1902. évi január hó elsején Bieliczky Károly gyógyyszerész úrtól örök áron megvettem.

Tisztelettel

Mihajlovics István,  
gyógyyszerész.

2-2

### Sürgöny! Sürgöny! Sürgöny!

### Gyózték a burok!!

dacára annak, hogy teljesen ki voltak merülve.

#### Miért??

Mert a

## Bur Ital-tól,

mely a legjobb és legtisztább gyomorerősítő párlat, új erőt kaptak.

1 liter 3 kor., 1/2 liter 1 kor. 60 fill.

Egyedüli raktár:

## ifj. Heindlhofer Róbert

fűszer- és csemegekereskedésében

ZOMBORBAN. 25-13

Zombor. Bittmann Nándor és fia könyv- és könyvendéjéből.

## Haszonbéri hirdetés.

A gör. kel. szerb nemzeti egyházi kongresszusi választmány mint a karloviaci gör. kel. szerb nemz. egyházi alapok igazgatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a Kamendin nevű pusztával határos 4398 73/1000 kat. hold szántóföld, 2874/1000 hold kert, 71266/1000 hold rét, 122236/1000 hold legelő, 72198/1000 hold nádas és 81574/1000 hold földadó alá nem eső földhöl álló pusztá **Szireg** a rajta levő gazdasági épületekkel együtt **tizenkét (12) egymastán következő évre** t. i. 1902. évi november hó 1-től 1914. évi október hó 31-ig szóbeli árverés, illetőleg írásbeli ajánlatok alapján haszonbérbe fog adatni.

E célból **foljó évi március hó 4/17-én délelőtti 10 órákor** a patriarkai rezidenciában Karlovicon előbb szóbeli versenyzés (árverés) fog megtartatni, kikiáltási árnak évi 126,000 korona vétetven, mire a foljó évi március hó 4/17-ig délelőtti 10 óráig beérkezendett írásbeli ajánlatok (offertek) felbontása és tárgyalása fog következni.

Mind a szó, mind az írásbeli ajánlatok jóváhagyása, illetőleg elfogadása a kongresszusi választmánytól függ, mely ezek iránt azonnal a tárgyalás befejezése után fog határozni.

A szó- vagy írásbeli versenyzésben résztvenni szándékozók tartoznak a szóbeli árverés megkezdése előtt, illetőleg jól bepecsételőnd írásbeli ajánlataik beadásakor patriárka ur ónagyméltósága mint a kongresszusi választmány elnöke kezébe 13,000 koronát bnatpénzül letenni és írásbeli ajánlatot tevők ajánlataikban egyszersmind kijelenteni, hogy az árverési, illetőleg haszonbéri feltételeket ismerik és hogy azokat elfogadják. Az írásbeli ajánlatok tárgyalásánál csak oly ajánlatok fognak tekintetbe vétetni, melyek **egy bizonyos meghatározott évi haszonbér összegre** szólnak.

Azoknak, akiknek ajánlatai el nem fogadtatnak, a letett bnatpénz azonnal vissza fog adatni.

Az írásbeli ajánlatok következőleg címezendők: „**Ajánlat Szireg nevű pusztá haszonbérbe adásáért** Nagyméltósága Brankovics Gyógy gör. kel. szerb patriárka urak mint a kongresszusi választmány elnökének Karlovicon.“

Kelt Karlovicon, 1902. évi január hó 3/16. napján.

BRANKOVICS s. k.,

patriárka.

3-1

## Hirdetés.

Amelylyel Bezdán község elüljárósága megbírdeti azt, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező 1372 kataszt. hold területű Nagyszigetnek szántóföldet ki nem adott részét, mintegy 700 kat. holdnyi területet, **foljó hó 26-ik napján délután 4 órákor** a község-bázá tanácstermében nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlatos árverésen a foljó évi március hó 19-ik napjával kezdődő egy évre haszonbérbe adja.

Eppen így, ugyanekkor és ugyanott haszonbérbe adja az elüljáróság a község belterületét körül elterülő, a mintegy 600 kat. holdnyi legelőterületet is, mely áll a felső delelőlől, az alsó delelőlől, a sárkányos melékből, a kis erdő köze és dongó fok közeből.

A zárt írásbeli ajánlatok az árverés megkezdéséig fogadtatnak csak el és pedig a megajánlott összegeknek megfelelő 10% bnatpénzzel ellátva.

A nagyszigeti védgát és melléke csak a vízjogi törvény rendelkezései szerint hasznosítható.

A vesszős és erdőterület ugy a védgáton kívül, mint azon belül és a fokok partján erdőítés és vesszőszaporítás céljából a község használatában marad.

Kelt Bezdánban, 1902. évi január hó 20-án.

Bosnyák János, Szabó Gábor,  
jegyző. 2-2 h. bíró.

El.  
Fél év  
Negyed  
A lap  
küldem  
nek, an  
nos

### Egyes szá

Latinov  
visszhangra  
viselik megye  
potainak javu  
hozzászólásai  
nyok közt a  
egy-egy élet  
kében, ha f  
sadalmunknak  
hasznos mun  
seket egyham  
Jól mon  
dasági mozga  
ha megyénk  
tömörüléne  
Ezt mindnyá  
alkalmunk ve  
valóban szíve  
mily sokra  
tervszerű mu  
érhetnének el

A kik a  
nemcsak a sa  
ismerik, hanem  
ságuk színbel  
egy üdvös és  
törést azon ne  
lanságán, me  
mozdítani cel  
Ebből az  
vezéreink jóa  
elendő a b  
elendő, ha  
sorompóba a  
ha törekvésü  
néhány jól  
ebből kifolyó  
felfogást, me  
mányának íra  
javítását!  
Igenis,  
reink, kik gon  
fejlődését, an  
fönn, az or

### A „

El.  
Eles-t  
Rátip  
Irgal  
Elbus  
Panasz  
Elité  
Bűnös  
Talan  
A leg  
Erköle  
Csak  
Aki m  
Elbak  
Ki öst  
Csak

Alkonyra  
gyakorlatozás  
Csunya,  
egyet és a ne  
hegység bar  
darabig az er  
a sztrike felle  
Hitvány  
domboldal ter  
Pár száz lépés  
tagon, fejét